

党建引领聚合力 防疫审执两不误

呼和浩特讯 为充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战,呼和浩特铁路运输中级法院第一批返岗干警成立了临时党支部和疫情防控指挥部,搭建起集中、高效、统一的党建引领疫情防控及审判执行指挥调度工作体系,筑牢疫情防控坚强堡垒,凝聚携手抗疫最强合力,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

为激发党员同志亮身份、当先锋、做表率、树旗帜的自觉,切实将党建战斗堡垒前移,凝心聚力守好疫情防控“前沿阵地”,呼和浩特铁路运输中级法院坚持“党建引领+疫情防控”的工作模式,在返岗第一天成立临时党支部,选配综合素质高、工作能力强的党员领

导干部担任临时党支部书记、副书记和支委会成员,确保临时党支部防控决心不临时、履行使命不临时、发挥作用更不临时。

返岗后,呼铁中院党组书记、院长刘文华第一时间专题安排审判执行工作,要求干警们借助信息化手段,运用线上审判平台,开展线上调解、审理、文书制作等工作,确保审判工作有序开展。针对各项执行指标及目标任务,通过全国网络查控平台及委托平台办理执行案件,积极回应群众诉求,切实做到防疫不止步,执行不停摆,用实际行动彰显了法院铁军的“硬核”力量。同时,呼铁中院坚持做到抗“疫”学习两不误,临时党支部和抗击疫情领导小组,在将疫情防控工作做实做细做到位的同

时,积极组织返岗干警全面学习党的二十大精神,紧密联系工作实际交流学习体会,切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。

在这场没有硝烟的“战疫”中,一名名党员干警奋勇冲锋在前,一面面党旗在抗疫一线高高飘扬,他们用初心映照行动,用岗位落实使命,用情用心用力为人民群众筑起了一道坚不可摧的“红色抗疫防线”。

(聂海波)

法治课堂进校园 与法同行助成长

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院刑事审判庭干警受邀到阿荣旗第三小学,开展了一堂主题为“青少年法治教育”的专题普法课。

本次课程主要围绕青少年如何提高自身的法律意识、安全素质等问题进行详细讲解,并结合一些生动鲜活的青少年犯罪案例,进行以案释法、以案论事,教育同学们引以为戒,不断增强法治观念和法律知识。期间,宣讲干警还为同学们介绍了预防犯罪、打击犯罪及自我防范的一些方法和策略,具有很强的针对性和实用性。

通过开展本次普法课,学生们明白了怎样规范自己的言行,怎样预防违法犯罪,大家纷纷表示要做知法、懂法、守法的小公民。(郭小芳)

练好服务“三字诀” 保障提讯“不耽搁”

阿勒腾席热讯 鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院司法警察大队牢固树立服务意识,不断强化“想在前、干在先”的思想认识,通过完善工作机制,提升保障能力,全力服务保障疫情期间提讯工作顺利进行。

练好“勤”字诀,该院司法警察大队在接到业务部门用警申请时,第一时间与办案人员对接,勤沟通、勤跑腿,合理安排相关流程工作时间,保障业务部门提讯按时进行。练好“严”字诀,抓实办案工作区全方位防疫消杀,对出入办案工作区的外来人员严格做好健康码、行程码、核酸检测报告等查验和安检工作,全力筑牢内部安全防护墙。练好“快”字诀,远程提讯结束后,司法警察检查被讯问人签字、捺印是否规范,及时将文书材料交于案件承办检察官,确保文书材料安全高效传递。

(孙昕宇)

土地纠纷起争执 上门办案化干戈

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院哈多河人民法庭成功处理了一件因土地纠纷引发的人身损害赔偿纠纷案件,真正实现了案结事了人和。

庄某与王某系同村村民,双方就土地事宜多年来一直争议不断,近期双方在一次耕种过程中发生肢体冲突,造成庄某受伤住院。事后,庄某将王某诉至法院。

群众利益无小事,看似一件小纠纷,如果得不到有效解决,可能会升级为大矛盾。哈多河人民法庭受理该案后,立即联合当地司法所、派出所共同开展工作。在各方的支持配合下,法官深入一线勘察办案,融法理情于一体,抓住双方矛盾焦点,将医疗赔偿款和土地争议一并解决,最终原告一次性拿到了被告给付的赔偿款1.4万元,持续多年的土地争议纠纷得到了实质性化解,双方当事人就此握手言和。(薛多智 范超)

科技赋能强支撑

包头讯 为进一步提升司法公信力,推动审判流程的安全存储与可信验证,近日,包头市昆都仑区人民法院积极响应上级法院关于司法区块链的应用要求,将电子送达成功的文书信息进行上链存证,确保了电子送达文书的真实性和公信力。

区块链存证将电子送达过程中产生的行为等数据加以固定,将需要存证的电子数据以交易的形式记录下来,打上时间戳记录在区块链中由多方共同维护,从而实现数据不

检察建议有力度

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民检察院就社会治安综合治理第59号检察建议落实情况召开视频座谈会,会议邀请了两名人民监督员及两家被建议单位代表参加。

据了解,该院在办理徐某涉嫌诈骗过程中,发现中医理疗市场存在行业标准执行不严、理疗项目五花八门、从业雇佣人员不具备资质等诸多问题。为了规范中医理疗市场经营,切实守护好百姓的身体健康和“钱袋子”,该院制发了第59号检察建议,建议相关部门尽快制定详细的行业标准和考核指标,

压实安全驾驶责任 强化公务用车管理



阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院组织召开了驾驶员安全行驶会议,各部门驾驶员参加。

会上,该院综合办公室主任传达了院党组相关部署,要求全体驾驶员牢固树立安全第一意识,自觉遵守道路交通安全法律法规,严禁酒后驾车,自觉摒弃道路陋习,安全文明行车;切实履行岗位职责,在确保每辆公

上链存证促公信

丢失、不被篡改,可减少电子送达引发的效力争议,也可在发生效力争议时为自证提供有效合法依据。

自该功能10月25日上线以来,该院已成功完成电子送达信息上链20条,均可在最高院司法区块链网站上完成核验。下一步,该院将全方位拓展区块链技术的应用领域,着力提升智慧法院建设与应用水平,为进一步优化法治化营商环境、提高市域治理能力提供更加智能便捷优质的司法服务。(张文攝)

心系民生有温度

加强对培训机构的监督和管理,提高行业整体服务质量。两家被建议单位接到检察建议后,主动深入市场进行调查,制定了详细的整改计划,并深入开展了专项整治活动。

该院党组书记、检察长贾令会表示:“社会治安综合治理需要汇聚多方力量,我们会充分发挥法律监督职能,以针对性和可操作性更强的检察建议持续参与其中,完善送达方式、争取多方合力、加强跟踪督促,为营造良好的社会环境提供检察助力。”

(于慧东 王丽红)

畅谈感悟抒心声 踔厉奋发启新程

树林召讯 学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务,如何将精神实质学深悟透,让精神内涵根植于全体干警内心深处?鄂尔多斯市达拉特旗人民法院以“议”字开路,通过“谈感悟、抒心声”的方式,努力让党的二十大精神落地生根,使之成为指导司法实践的纲领。

范开利是达拉特旗人民法院立案庭的一名干警,她在“谈感悟、抒心声”活动中表示,自己作为一名司法工作者,在工作中深刻感受到了祖国日新月异的变化,今后将继续牢记“48字”的职责使命,坚持“四向四做”,奋力书写无愧于党和人民的崭新篇章,做党和人民信赖的司法工作者。作为一名中共党员,她将认真学习领会党的二十大精神,并将其内化于心、外化于行,按照党员的标准严格要求自己,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,积极传递司法正能量。不忘初心,牢记使命,用心讲好青年人的励志故事,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

范开利是该院热学热议党的二十大精神的一个缩影,该院全体干警通过“谈感悟、抒心声”的方式,纷纷表达着自己的学习感悟,并结合实际谋划了未来可期的工作蓝图,为推动法治建设积极贡献力量。

(吴静宇)

检察监督亮利剑 公开听证促履职

树林召讯 鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院充分发挥行政检察监督职能,督促行政机关积极履职、规范执法,充分保障当事人的合法权益。近日,该院就一起行政违法行为监督案件召开公开听证会,不断增强办理行政检察监督案件的透明度。这也是该院首次对行政违法行为监督案件进行公开听证。

本次听证会由达拉特旗检察院党组书记、检察长赵慧芳主持,承办检察官以及检察官助理、书记员、被监督单位代表参加了听证会,人大代表、政协委员、人民监督员应邀参会。

会上,承办检察官介绍了案件办理经过以及行政违法行为监督案件的基本情况,被监督单位代表对相关问题作出解释。听证员就听证评议事项、法律适用等问题展开讨论。经分析讨论,听证员均表示支持检察机关提出检察建议的意见。

(李淑洲)

流调溯源担使命 精准防控护民安

树林召讯 自鄂尔多斯市达拉特旗公安局流调溯源工作组成立以来,民辅警们始终在线,与卫健、疾控等部门无缝对接,从细、从实、从快开展疫情流调溯源工作,他们废寝忘食、争分夺秒、昼夜在岗,用专业的知识、严谨的态度,以最快的速度分析可能的感染来源,甄别密切接触者、排查风险人群、摸清传播链,确保不出现一丝一毫的疏漏。

“流调溯源工作起步就是冲刺,要与病毒传播抢时间!大家提起精神,把今天的流调数据再梳理再核实,确保不漏一点、不漏一人、不漏一处!”这是流调溯源组负责同志每天强调的“大事”。随着流调溯源任务量的加大,民辅警们就像一台不知疲倦的“机器”满负荷地运转着。他们舍小家、顾大家,吃住都在办公点;他们连续奋战一两个昼夜不下“火线”;他们每天手机充电五、六次才能完成电话问询工作;他们有的即使嗓子发炎,仍然用沙哑的声音坚持完成流调任务……

疫情不退,警察不退。达拉特旗公安逆行“疫”线,用坚守和奉献诠释了责任与担当,高质量地完成着流调溯源工作任务,为打赢疫情防控阻击战赢得了先机。

(赵耀)

树林召讯 近期,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院案管干警积极响应疫情防控号召,坚持防疫办案“两手抓、两不误”,在防疫一线彰显检察担当,在工作岗位积极能动履职。

在做好疫情防控工作的同时,该院案管干警加强与公安、法院业务部门的沟通

联系,对于侦查机关移送的案件、文书,提前沟通预约送案时间,安排集中受案,减少聚集次数。受案后第一时间全面审核案卷材料、录入系统,移交案件,确保案件受理流转“一步到位”。同时,第一时间在微信公众号发布《达拉特旗人民检察院关于新冠

肺炎疫情防控期间受理案件、接待来访等相关工作安排的通告》,公开预约电话“12309”、律师预约流程等,努力做到线上预约、线上办理,切实保障疫情防控期间诉讼工作顺利进行。

(刘婷)

